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Під час збройної агресії з боку Росії, здійснення так званої “спеціальної
операції”, проведення активних бойових дій у багатьох регіонах України
спостерігається масова міграція населення країни у центральні та західні її
регіони. Громадяни України вимушені покидати власні домівки та
переміщуватися зі значними матеріальними коштами.

Разом із населенням у ці регіони прибуває і кримінальний контингент,
який намагається швидко відновити злочинні схеми. Внаслідок цього
спостерігається значне зростання кількості учинення кримінальних
правопорушень, особливо проти власності. Зважаючи на це, вагомого
значення набуває швидке розкриття та розслідування кримінальних
правопорушень зазначеної категорії та профілактична діяльність з метою
запобігання кримінальним проявам.

Важливою складовою розслідування кримінальних правопорушень
проти власності є застосування спеціальних знань. Завдяки цьому можливе
ефективне забезпечення використання тактичних прийомів (комбінацій)
під час проведення окремих слідчих (розшукових) дій.

У кримінальних провадженнях вказаної категорії важливе значення
має залучення до проведення окремих слідчих (розшукових) дій
спеціаліста. Спеціаліст здебільшого залучається до проведення огляду
(100 %), призначення експертизи (100 %), тимчасового доступу до речей й
документів (34 %), обшуку (45 %), допиту (17 %) та одночасного допиту двох
раніше допитаних осіб (8 %).

Відповідно до ч. 7 ст. 237 КПК України, при огляді слідчий, прокурор
або за їх дорученням залучений спеціаліст має право проводити
вимірювання, фотографування, звуко- чи відеозапис, складати плани і
схеми, виготовляти графічні зображення оглянутого місця чи окремих
речей, виготовляти відбитки та зліпки, оглядати і вилучати речі і
документи, які мають значення для кримінального провадження.

Згідно з п. 2.2 Інструкції про участь працівників Експертної служби
МВС України у кримінальному провадженні як спеціалістів, прибувши для
участі в огляді, спеціаліст отримує від слідчого, прокурора необхідну
інформацію про обставини справи, дії учасників огляду, здійснені до його
прибуття, завдання, які необхідно вирішити, та надалі виконує доручення
слідчого, прокурора, які стосуються використання його спеціальних знань.

При розслідуванні кримінальних правопорушень проти власності
спеціалісти до проведення окремих слідчих (розшукових) дій залучаються у
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випадках: а) необхідності виявлення, фіксації та вилучення слідів злочинної
діяльності; б) відсутності спеціальних знань та практичних навичок у
слідчого; в) необхідності з етичних або тактичних точок зору доручити
здійснення визначених дій саме спеціалістові; г) одночасного застосування
низки науково-технічних заходів; д) необхідності виконати значний обсяг
роботи, що вимагає спеціальних знань та навичок [1, с. 126-127].

В цілому, на думку Ю.М. Чорноус, реалізація техніко-
криміналістичного забезпечення стосується різних питань, пов’язаних із
залученням спеціальних знань, участю спеціалістів (зокрема, інспекторів-
криміналістів, судових експертів) при проведенні окремих слідчих
(розшукових) дій, вилученням речових доказів, наступним проведенням
судових експертиз. Судово-експертна діяльність є предметом дослідження
за змістом багатьох наукових робіт, заслуговує особливої уваги у структурі
техніко-криміналістичного забезпечення, а згідно іншої точки зору – як
самостійна складова криміналістичного забезпечення. Зважаючи на це,
основний зміст техніко-криміналістичного забезпечення розслідування
кримінальних правопорушень складають відповідні спеціальні знання і
технічні засоби, а також суспільні відносини, що складаються у процесі їх
застосування. Розвиток суспільних відносин, вплив науково-технічного
прогресу, удосконалення засобів та методів злочинної діяльності вимагають
постійної уваги до вказаних питань [2, с. 221].

При розслідуванні кримінальних правопорушень проти власності
спеціальні знання використовуються переважно у таких формах:
а) безпосереднє використання спеціальних знань слідчим, прокурором
(у тому числі криміналістом) при виконанні своїх процесуальних функцій
щодо збирання, дослідження та оцінки доказів; б) участь спеціалістів при
провадженні окремих слідчих (розшукових) та процесуальних дій;
в) призначення і провадження судових експертиз.

Проведення слідчих (розшукових) дій без залучення відповідних
спеціалістів або поверхневе використання спеціальних знань переважно
призводить до того, що переважна кількість кримінальних правопорушень
проти власності залишаються не розкритими, а злочинці продовжують
(відновлюють) свою протиправну діяльність.
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